

法官年人均结案数全国第一、“智慧法院”入选典型案例……梳理省法院工作报告——

多项数据全国居首 不少措施成为典型



本报记者 陈洋根 文 唐昉婷 制图

昨天上午,在省十二届人大五次会议上,省高级人民法院院长陈国猛作了工作报告。

陈国猛提到,2016年全省法院牢牢把握司法为民、公正司法工作主线,忠实履行宪法法律赋予的职责,在加大对刑事犯罪惩处力度的同时,积极参与社会综合治理,全力护航G20峰会,维护社会和谐稳定。强力推进“大立案、大服务、大调解”三大机制建设,采取有效措施努力满足人民群众多元司法需求。大力推进司法改革和“智慧法院”建设,促进司法公正高效,其中我省“智慧法院”项目被评选为“2016年度互联网+法治建设十大典型案例”。

2017年,全省法院将始终坚持严格司法,为全省经济社会发展营造良好的法治环境;始终坚持司法为民,进一步增强人民群众的司法获得感;始终坚持改革创新,积极构建以员额法官为核心的审判团队,全面落实司法责任制,积极打造以审判为中心的诉讼制度改革的“浙江样板”,推广刑事速裁程序的应用,大力推进“智慧法院”建设,让司法权在阳光下运行。

①

法官年人均结案数全国第一

- 2016年全省法院主要办案指标继续保持在全国法院前列
- 一线办案法官年人均结案 **260.3** 件,是全国平均数的 **2.3** 倍,名列全国第一
- 办结案件 **145.4** 万件,同比上升 **14.2%**,结案数居全国第二位
- 受理案件 **149** 万件,同比上升 **11.9%**,收案数居全国第三位

②

维护社会稳定

加大对生产、销售有毒有害食品药品犯罪的惩治力度,审结案件 **854** 件

严惩刑事犯罪



加大对电信网络诈骗犯罪的打击力度,审结利用网络泄露个人信息、生产销售伪基站等网络犯罪案件 **710** 件

审结贪污、贿赂、渎职等职务犯罪案件 **1198** 件,判处罪犯 **1471** 人

大力推行诉前辅导分流、诉调对接等工作,诉前成功化解各类纠纷 **5.5** 万件,同比上升 **4.6%**

参与社会综合治理

余杭法院道路交通事故纠纷“网上数据一体化处理”综合改革试点工作得到最高法院的高度肯定,并在中央政法工作会议上以视频方式向全国推广

③

服务改革发展

保障转型升级

审结破坏环境资源等犯罪案件 **1172** 件,判处罪犯 **2263** 人,审结涉环保民事案件 **180** 件

审结金融纠纷 **10.9** 万件、民间借贷纠纷 **17.9** 万件,审结非法集资、非法吸收公众存款等涉众型经济犯罪案件 **587** 件

处置“僵尸企业”

我省破产审判工作得到最高法院和中国人民银行主要领导的肯定和推介,绍兴中院、安吉法院审理的2起案件入选最高法院十大破产典型案例

推动创新驱动发展

杭州法院大力推广应用全国首创的电子商务网上法庭,妥善处理网上交易、网上支付、网上著作权等纠纷 **1.6** 万件

践行司法为民

④



提升诉讼服务水平

省法院等 **31** 家法院在全国率先建成律师服务中心,为群众诉讼、律师履职提供全方位的服务

强化民生保障

严惩恶意欠薪行为,审结拖欠农民工工资等案件 **2.7** 万件,依法对 **279** 名拒不支付劳动报酬的行为人追究刑事责任

推进司法改革

⑤

推进刑事诉讼制度改革

积极推进以审判为中心的刑事诉讼制度改革,温州乐清等法院推行庭审实质化改革,得到中央政法委和最高法院的肯定和推广

深化司法公开

上网公布裁判文书 **257** 万份,位居全国第一

全部涉讼资产通过淘宝网公开拍卖,成交率 **93.4%**,平均溢价率 **51.7%**,为当事人节省佣金 **12** 亿元

省法院以 **10.34** 亿元成功网拍一公司资产,刷新全国司法网拍成交记录



建设“智慧法院”

建成覆盖全省法院的数据中心、数字法庭统一管理平台和“审务云”平台,开发“浙江法院公开网”“浙江法院律师服务平台”和“浙江智慧法院”APP

适用远程视频庭审系统开庭审理案件 **1.2** 万件